
BEWOHNERBEFRAGUNG
25. & 26. NOVEMBER ‘22

-AUSWERTUNG-

Kesslerweg, Ebernburg- und 
Hadenburgstraße



VORAB:

➢ Teilgenommen: 33 von 150 Haushalte, 21,3%

➢ Viele nette und interessante Gespräche 

➢ Den Stadtteil von einer anderen Seite 
kennengelernt

➢ Kein repräsentatives Ergebnis, sondern einfangen 
eines Stimmungsbildes

➢ Nur ein Teilergebnis, 3 weitere Befragungen stehen 
noch aus



FRAGE 1: 

FÜHLEN SIE SICH DEM QUARTIER 
MUNDENHEIM-WEST ZUGEHÖRIG?

➢ 81,2 % fühlen sich zugehörig

➢ 9,3 % fühlen sich nicht zugehörig

➢ 3,1 % wissen es nicht genau

➢ 6,2 % machten keine Angabe



FRAGE 2 /AUSSCHNITTE: 

WIE BEURTEILEN SIE IHR QUARTIER IN 
BEZUG AUF…..

➢Anbindung an den ÖPNV: Ø Schulnote 2,1

➢Nachbarschaftliche Kontakte: Ø 2,3

➢Wohnatmosphäre allgemein: Ø 2,6

➢ Sicherheit: Ø 2,9

➢ Einkaufsmöglichkeiten: Ø 3,2

➢ Lärmbelästigung: Ø 3,5

➢ Sauberkeit: Ø 4,0



FRAGE 3: 

WAS GEFÄLLT IHNEN BESONDERS GUT IN 
IHREM QUARTIER?

➢Viele Grünflächen, Bäume, Park 

➢ gute Nachbarschaft/ guter Zusammenhalt/ nette Menschen 

➢ ländlich/ etwas abseits/ Stadtrand/ ruhige Gegend 

➢ Zentral/Nähe zur City/Innenstadt

➢ S-Bahn Nähe und gute Verkehrsinfrastruktur/-anbindung



FRAGE 4: 

WAS GEFÄLLT IHNEN ÜBERHAUPT NICHT IN IHREM 
QUARTIER?

➢ Unsauberkeit/viel Müll/illegaler Müllhaufen Ebernburgstr. 1/Rattenplage/zu 
wenig Mülleimer

➢ Diebstahl/ Vandalismus/ Kriminalität/ Einbrüche/ Angst davor…

➢ Anteil an Migrant:innen nimmt zu/mehr Rücksicht der Migrant:innen

➢ Moped/Rollergang/Lärmbelästigungen/Jugendliche 

➢ schlechte/wenig Parksituation, parken am Straßenrand ggü den Parkbuchten 
und v.a.bei Kita 

➢ fehlende Supermärkte/v.a.Drogerie/Einkaufsmöglichkeiten weit entfernt 

➢ Baumbepflanzung (viel Laub, Dornen, Schoten), Verstopfte Gulli‘s



FRAGE 5: 

WIE EMPFINDE ICH DAS ZUSAMMENLEBEN IN DER 
NACHBARSCHAFT?

➢Ich kenne viele meiner Nachbarn persönlich: Ø 1,9

➢Ich fühle mich wohl in meiner Nachbarschaft: Ø 2,1

➢In der näheren Umgebung funktioniert die 
Gemeinschaft sehr gut: Ø 2,3



FRAGE 6: 

EINE INTENSIVIERUNG DER NACHBARSCHAFTSARBEIT IN 
MEINEM QUARTIER...?

➢Stehe ich neutral gegenüber: 41%

➢Finde ich gut, sollte man ausprobieren: 29,5%

➢Würde ich in Anspruch nehmen: 14%



FRAGE 7: 

WELCHE ANGEBOTE WÜRDE ICH NUTZEN, WENN ES 
SIE GÄBE:

➢ Sport- und Bewegungsangebote: 30%

➢ Begegnungsangebote (wie z.B. Seniorentreff, Filmabende etc.): 
20%

➢Nachbarschaftshilfe: 18,5%

➢Gemeinschaftskochen: 7,4%

➢ Soziale Beratung: 7,4%

➢Müllsammelaktionen: 6%



FRAGE 8: 

KÖNNEN SIE SICH VORSTELLEN SICH IN IHREM QUARTIER 
EHRENAMTLICH ZU ENGAGIEREN?

➢ Vielleicht, kommt auf das Projekt an: 46,8%

➢ Nein, generell nicht: 40,6%

➢ Ja: 12,5%



Vielen Dank für 
Ihre 

Aufmerksamkeit!


